

# 深圳沙头角海关现惊人腐败窝案

## 每人每月受贿至少几万元

一场突击行动,在深圳沙头角海关旅检四科办公室,办案人员当场查获108万元,多个信封注明分账“清单”。走私车辆按次收费,小轿车1200元/次、商务车1500元/次,海关关员每人每月受贿至少几万元。

把住关口,守住国门,是海关肩负的神圣职责,而深圳沙头角海关部分关员却放纵走私,“守门人”沦为“放水人”,沙头角中英街反成走私通道。

据新华社

### 办公室当场查获108万元现金

年初的一场突击行动,在沙头角海关旅检四科办公室里,深圳盐田区检察院反贪局办案人员当场查获108万元。

而108万元现金,其中70余万元装在多个信封内,每个信封上注明受贿人姓名及金额,信封内还附有纸条,说明行贿人姓名、放行日期、放行次数、金额。

经清点,其中属于旅检四科负责人郑某某的44万余元,属于副科长陈某某的6万余元,属于副科长卢某某的近3万元,属于组长陈某的3万余元,属于组长沙某的4万余元,属于科员陈某某的

9万余元。

“现场情况完全出乎我们的意料。”办案人员说,“我们没想到当场能查获这么多现金,而且还清晰地记载着犯罪事实的细节。”

小小的旅检四科,为何受到如此“青睐”?这些现金从哪儿来?又是为何而来?

沙头角中英街,一边是香港,一边是深圳。目前我国将沙头角列为边境特别管理区,对该区域内的商品实行免税政策,在此地的香港商品售价与香港相同。而沙头角中英街正是旅检四科所管辖的地段。

由于两地日用品、食品差价明显,港货在内地受到追捧。正因为如此,走私分子打起了中英街的主意,并采取各种办法拉拢海关人员,致使门户洞开,大量奶粉、纸尿裤、洗涤用品、食品等日常生活用品走私到深圳销售。

### 按岗分赃每人每月至少几万

记者采访发现,在沙头角海关。参与关员与走私分子内外勾结,共同打造了一条“分工明确”、“管理科学”的腐败链条。

根据检方的调查,旅检四科对走私

车辆实行按次收费,在驶出沙头角边境特别管理区时,走私车辆以小轿车1200元/次、商务车1500元/次的标准向该科缴纳“好处费”。

办案人员介绍,放纵走私已成为旅检四科的集体行为,各环节实行“配合行动”,其中该科负责人要同意和安排,组长具有现场监督抽查的职责,现场负责的关员具体查验放行。根据各自岗位所承担的风险,按闸放行关员分得500元,当班副科长分得300元,该科负责人分得200元,其余200元作为科室经费。

查获的物证显示,行贿人记录的走私清单详细列明了放行日期、放行次数、“好处费”金额,并且每10天向该科关员结算一次贿赂款。而现场查获的信封内的70余万元,仅为10天的贿赂款。

记者了解到,旅检四科共有15名关员,目前检察机关已陆续对该科8名关员进行立案调查,其余关员是否涉案仍在调查中。从目前掌握的情况看,沙头角海关落网关员每人每月的受贿款至少有几万元。

案发后,沙头角海关关长吴文奎和专职党委副书记陈锐全也随即因涉嫌“卖官买官”而被检方调查。

## 工信部垃圾短信治理新规有望12月底正式出台

据新华社电 工信部电信管理局有关负责人17日透露,此前起草的《通信短信息服务管理规定(征求意见稿)》,待12月5日征求意见结束后进行汇总和适当修改,有望在12月底正式出台。该规定从法律层面明确未经用户许可,任何组织和个人不得向其发送商业短信息。同时,从技术、渠道等其他层面,工信部也推出一系列措施重拳整治垃圾短信。

该负责人说,运营商主动把关,第三方拦截应用推广,建举报机制,通过三道“关卡”有效保障规定的“针对性”和“执行力”。

## 南海舰队某基地清退违规住房231套对难缠户停电

据《人民日报》报道 查清所有在职干部个人住房信息,核实全部公寓房入住信息,500余份调查函发往驻地各单位,231套违规住房用户被清退……记者日前从南海舰队某基地后勤部了解到,7月以来,该基地在开展住房清理“回头看”中,不怕得罪人,敢于硬起手腕,较真碰硬开展专项治理,认定违规住房231套“一户不落”,目前已全部清退。

面对一些“难缠户”,基地清房办和各单位住房管理单位始终不动摇、不气馁,下定决心,严格执行,对反复教育无果的48个不合理住户果断曝光,停电停水;对19名无故推脱、胡搅蛮缠不愿腾退住房的转业干部,由基地纪委分别到其所在单位及上级纪委通报,获取地方支持;对4名在办公室住宿、无理取闹的住户,联合纪检、保卫、军务等部门现场录像,将房间物品打包存放、共同签字确认,依法强制清退,有力地促进了清房任务的完成。

## 邪教组织“天父的儿女”3骨干被抓

星报综合报道 担心“保林教会”信徒被抢,邪教组织“天父的儿女”派遣朱某从河南跨省潜入湖北保康“秘密巡查”,不料落入法网。11月16日,保康警方对外发布消息,近日端掉一个“天父的儿女”邪教组织,落网的朱某、邹某、宦某3名邪教骨干成员,因非法组织、利用邪教活动扰乱社会秩序已被行政拘留。

据保康办案民警介绍,“天父的儿女”是公安部认定和明确的邪教组织之一。又称“爱的家庭”,由美国人大卫·摩西·白克于1968年在美国创立,该组织从1980年开始渗透我国。他们指使信徒用类似卖淫的方法发展信徒,募捐经费,并在“家庭”中实行群居、滥交。此次查获的这个“天父的儿女”邪教组织,是1990年由河南传入保康的,组建者就是这次落网的河南籍男子朱某。朱某受其组织安排,已在保康马坪、歇马、寺坪、城关等4个乡镇秘密建立5个教会,这5个教会与神农架林区教会统称“保林教会”,成员近百人,涉及外省、外县的就达20余人。

## 山东寿光企业火灾18人遇难



据新华社电 一场火灾,18条生命!记者调查了解到,16日晚发生在山东寿光龙源食品公司的火灾,隐患其实早已存在。这家在当地规模较大的企

业,厂房大量使用易燃材料,没有进行过消防安全演练,工人缺乏逃生知识。

寿光市化龙镇号称“中国胡萝卜第一镇”。11月份正是胡萝卜丰收的季

节。乡镇街道两旁随处可见一堆堆码放在一起的胡萝卜,加工厂一个紧挨一个。

16日晚7时,寿光市龙源食品有限公司一胡萝卜包装车间发生火灾。“火势太猛了,100多米长的厂房,最多一分钟,全着了。”40多岁的西北汉子刘方平说起16日发生的一幕,仍然在瑟瑟发抖。

当晚在这一车间工作的员工有140名,目前,火灾事故现场基本清理完毕,已查明事故致18人死亡,13人受伤,其中1人极重伤,1人重伤,其他人员为轻伤,目前伤员都在医院接受治疗。事故原因正在进一步调查中,涉事企业负责人已被警方控制。

据在现场采访的山东电视台记者介绍,起火厂房基本完全倒塌,墙体已经坍塌,玻璃全部碎了,整个厂区几乎夷为平地,胡萝卜也散落了一地。

阻隔,给灭火工作造成一定困难。目前大火已被扑灭,过火面积约200平米,初步了解是仓库内堆积的杂物失火,未造成人员伤亡。起火原因正在调查中。

## 吉林四平市英城监狱发生火灾

星报综合报道 17日17时,吉林省四平市英城监狱发生火灾,目测火苗有十余米高。目前大火已被扑灭。

记者赶到现场发现,监狱大门外聚集

有数十名市民围观,从办公区大门外向内望去,监狱内已有十几辆消防车参与灭火。

据现场目击者称,大火燃烧了近三个小时,由于易燃物被烧落的钢制屋顶

## 男生从北京大学退学转读技校

### 自称在北大痛不欲生

据《中国青年报》报道 11月4日,第六届全国数控技能大赛决赛开幕式在北京工业技师学院举行。在会场,一个看起来很沉稳的男孩代表参赛选手进行宣誓,他的一举一动时刻吸引着媒体记者们的眼球。他就是周浩。

周浩有足够让人惊讶的经历。3年前,他从北京大学退学,转学到北京工业技师学院,从众人艳羡的高材生到普通的技校学生,从北大生命科学研究院人才储备军到如今还未就业的技术工人。这样的身份转变,就足以让人不敢相信。周浩这样做了,并且谈起当年的决定,“毫不后悔,很庆幸”。

在2008年的高考中,周浩考出了660多分的高分,他是青海省理科前5

名。本来他想报考北京航空航天大学,但这个想法遭到了家人老师的一致反对,父母觉得这样高的分数不报清华北大简直就是浪费,高中班主任也一直希望他能报考更好的学校。“我从小就喜欢拆分机械,家里的电器都被我重装过。在航空航天大学,有很多实用性的课程,这比较对我的胃口。”但是,周浩最终还是妥协了,“当时还小啊,再有主见也还是听家长的。”没想到,当年的妥协竟困扰了他两年多。

没有兴趣的专业让周浩痛不欲生,每天接受的都是纯粹的理论更让他头脑发胀。在旁听、转院、逃避都没有解决问题的情况下,周浩开始打起了转校“算盘”。

从北京大学退学,要去一个听都没有听过的北京工业技师学院,这样的想法一定是疯了!父亲知道周浩的想法以后非常反对,打了很多电话劝他,让他再坚持坚持。父亲劝不动周浩,意识到儿子是认真的以后,父亲开始妥协。终于,在母亲的劝说下,父亲同意了周浩的决定。

2011年冬天,周浩收起铺盖从海淀区到了朝阳区,从北大到了北京工业技师学院,开始了人生新的起点。

周浩的努力没有白费。凭借北大的理论基础和北京工业技师学院的技术学习,周浩慢慢朝着自己努力的知识技能复合型人才的道路发展,他成为了学院最优秀的学生之一。

**安徽世联拍卖有限公司 拍卖公告**

受委托,我公司定于2014年11月25日在国际汽车城五楼对以下标的进行拍卖:

(1)二手机动车一批  
(2)废旧机械设备一批

**标的展示时间及地点:**  
2014年11月23-24日,标的物实际所在地。

**拍卖时间及地点:**  
2014年11月25日上午9:00,国际汽车城五楼会议室。

有意竞买者请在拍卖开始前两日持有效身份证件到我公司办理相关竞买手续,参与竞买。

**公司地址:**安徽省合肥市北二环国际汽车城五楼

**联系方式:**0551-65126168  
**联系人:**万先生